Правила эксплуатации деревянных и модульных лестниц
Хотите, чтобы деревянная конструкция прослужила долгие годы и доставляла при этом минимум хлопот при эксплуатации? Соблюдайте определенные правила как до ее монтажа, так и после.

Что необходимо сделать до установки лестницы?

· Перед монтажом конструкции в доме должны быть завершены работы по установке дверей и окон, а также разводке отопления. Необходимо, чтобы температура в помещении не опускалась ниже 15 °С, а влажность не превышала 50-65%.

Помните! Через 2 месяца после введения деревянной или модульной лестницы в эксплуатацию профилактический осмотр обязателен. В результате усадки конструкции и/или здания в целом в местах опор не исключено появление трещин (касаемо деревянных лестниц), требующих оперативного принятия мер по их устранению.
Уход за деревянной или модульной лестницей

· Перед проведением ремонта защитите основную часть конструкции от различных механических повреждений плотным и надежным материалом, например ватином, сверху укрытым оргалитом. Для перил используйте плотный полиэтилен.

· Помните, что наиболее распространенным способом ухода за деревянными изделиями служит протирание их влажной тканью, слегка смоченной в мыльном растворе. При этом не допускается использование растворителей, а также агрессивных моющих средств на основе хлора.

· Для сухой уборки отлично подойдет пылесос использовать со специальной мягкой насадкой-щеточкой.

· Уберечь ступени от истирания позволит накрытие их поверхности ковровой дорожкой, закрепленной на уровне подступенка, либо изначальное использование максимально твердой породы дерева дуба, ясеня, бука.
· Климатические характеристики и условия окружающей среды оказывают большое влияние на внешний вид и качественные характеристики  изделий из древесины. Изделия из древесины чувствительны к свету, влажности, сухости, теплу и холоду, поэтому рекомендуется избегать продолжительного воздействия одного или нескольких этих факторов, так как это вызывает ускоренное старение лакокрасочного покрытия, коробление и деформацию деревянных элементов.
· Необходимо помнить, что для изделий из натурального дерева температура окружающего воздуха имеет большое значение — высокое значение тепла или холода, а также резкие перепады температуры (использование кондиционеров), могут серьезно повредить изделие из древесины или его части. Рекомендуемая температура воздуха при хранении или эксплуатации 18 — 25 градусов. Не допускайте попадания на изделия из древесины горячих предметов (утюги, посуда с кипятком). 
Так же обратим Ваше внимание на такой показатель как влажность. Рекомендуемая относительная влажность местонахождения изделий из древесины 50—65%. Не следует поддерживать в течение продолжительного времени условия крайней влажности или сухости в помещениях, а тем более — их периодической смены. С течением времени такие условия могут повлиять на целостность изделий из древесины или их элементов. Тем не менее, если вы создали такие условия, то рекомендуется пользоваться осушителями или увлажнителями воздуха для нормализации влажности. 


Наиболее распространенные дефекты и способы их устранения

Поверхность лестницы, которая покрыта лаком, от пятен легко защитит раствор нашатырного спирта в сочетании с водой в пропорции 1:6. Водные пятна убираются смесью скипидара и подсолнечного масла в соединении 1:2. Такую смесь наносят на лестницу и начинают натирать тряпичным отрезом. Белый налет легко убирается со ступеней при помощи притирания мягкой тряпочкой, которую предварительно смочили в спирте. 

Для изделий покрытых маслом (так же подходит для изделий покрытых лаком)  можно использовать: 
· Концентрат для очистки и ухода за полами Wisch-Fix Osmo 
· Специальное мыло для паркета и деревянных полов Forbo Eurocol 892 FLOOR SOAR
Скрип ступенек. 
Появляется из-за повышенной влажности, приводящей к разбуханию дерева, либо пониженной, влекущей за собой усыхание конструкции. Оперативно устраняется при помощи ослаблений креплений.

Разрушение деревянной конструкции от воздействия насекомых. 
Предотвратить появление различных канав, отверстий и т. п. поможет обработка лестницы специальными пропитками.

Изменение параметров конструкции в связи с усадкой дома. 
Предупредить возникновение данного дефекта позволяет создание свободного крепления в верхней части лестницы, способствующего ее скольжению вдоль стены. Поскольку усадка дома может достигать порядка 8 см, рекомендуется делать подъем последней ступеньки с запасом.

