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Техническое описание изделий из анодированного алюминия.

      Алюминий экологически чистый материал, не содержит примесей тяжелых металлов, не выделяет вредных веществ под воздействием ультрафиолетовых лучей, и сохраняет работоспособность в любых климатических условиях. В отличие от других материалов, применяемых для изготовления наружных конструкций, алюминий не поглощает воду и не меняет форму. Алюминий не подвергается воздействию солнечной радиации и влаги, не реагирует на перепады температур от -50ºС до +50ºС и  изменяющиеся природные условия. Поэтому вам не придется бороться с пятнами или трещинами, вкладывать деньги в последующую покраску или ремонт, полировку или защитные средства от птиц  и насекомых. Алюминий не ржавеет и не гниет.
       В силу своей прочности, он позволяет делать большие по размеру конструкции без применения дополнительных материалов. Алюминий не горючий материал, не выделяет вредные газы и ядовитые соединения. Пыль и грязь не удерживается на покрытии. Покрашенный или анодированный алюминий неэлектростатичен. На поверхности профиля не образуются трещинки и шероховатости, на которых могла бы задерживаться пыль.
        Анодированный алюминий – это алюминий со специальным покрытием, получаемым электролитическим способом. Основное предназначение этого покрытия – предотвратить процесс окисления на воздухе и защита от незначительных механических повреждений.

Толщина слоя покрытия составляет 10-20 мкм.

Анодированный алюминий обладает всеми необходимыми свойствами и достаточным запасом прочности для изготовления перил лестничных маршей, ограждений веранд, балконов, парадных входов. При изготовлении перил возможна установка заполнения любого типа – вертикальные или горизонтальные стержни, безопасное стекло.
        Перила из анодированного алюминия на сегодняшний день стоят в авангарде дизайнерского искусства, они на много легче и дешевле, чем аналогичные изделия из металла и нержавеющей стали и не уступают им по прочности. Из-за малого удельного веса они оказывают незначительную нагрузку на несущие конструкции.  
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