от создателя технологии мойки воздуха

МОЙКА ВОЗДУХА VENTA

2 в 1: увлажнитель воздуха + воздухоочиститель
Выбираем очиститель воздуха

Для жителей мегаполисов глоток чистого воздуха имеет очень важное значение. Не так ли? Хотите дышать очищенным воздухом хотя бы в помещении? Тогда первой покупкой при походе по магазинам для вас должен стать воздухоочиститель. Это специальный прибор, посредством которого производится постоянная очистка воздуха в помещении от дыма, пыли, различного рода аллергенов, болезнетворных организмов, пыльцы растений, химических примесей и других, вредных для человека веществ. Очиститель воздуха, установленный в помещении, придаёт воздуху свежесть, делает дыхание более свободным, убирает неприятные запахи.

Главная заслуга воздухоочистителей в том, что они снижают риск развития инфекционных, респираторных, аллергических заболеваний у детей и взрослых. Перед покупкой очистителя воздуха следует определиться, для какого вида помещений вы его приобретаете — для использования в квартире, в офисе, в общественных помещениях. Главной ошибкой будет выбор аппарата меньшей мощности, чем это требуется для очистки заданного объёма воздуха в помещении. Следует выбирать не тот очиститель, что подешевле, а тот, который справится с поставленной задачей. Обозначив необходимую производительность, следует определиться с типом фильтров. А этот показатель напрямую зависит от того, какие именно примеси находятся в воздухе, от чего мы будем его очищать.

Если воздух в помещении необходимо очистить от неприятных запахов – табачного дыма или запаха гари, то в числе фильтров обязательно должен быть угольный, который будет абсорбировать неприятные запахи. Если в жилом помещении находятся люди, больные бронхиальной астмой или аллергией, в таком случае понадобится очиститель увлажнитель воздуха с HEPA-фильтром, который отлично справляется с любыми видами аллергенов — пыльцой растений, чешуйками кожи животных, мелкой пылью, пылевыми клещами.

На порядок больше стоят воздухоочистители с трёх или четырёхступенчатой очисткой воздуха. Но такие траты — это отличная инвестиция в своё здоровье. Отдельно стоит упомянуть об инновационных очистителях воздуха с фотокаталитическими фильтрами. Такие приборы отлично подойдут для офисных помещений, квартир и домов, которые находятся в зонах с сильным загрязнением воздуха. Оптимальны фотокаталитические фильтры и для производственных помещений. При выборе аппарата для очистки воздуха, также следует уделять внимание уровню шума таких приборов и наличию дополнительных функций — увлажнение, ионизация и пр.
Применение воздухоочистителей в различных сферах

Увлажнитель воздуха – это специальный прибор, предназначенный для создания в помещении оптимального уровня влажности и чистоты воздуха. Все представленные на рынке модели увлажнителей и воздухоочистителей предназначены для 24-х часовой непрерывной работы. Этот прибор лучше всего устанавливать непосредственно на полу, где собирается большая часть пыли, а также недалеко от радиаторов отопления, в холодное время года пересушивающих воздух в помещении.

Область применения увлажнителей и очистителей воздуха чрезвычайно широка. Вот несколько сфер, где уместно будет использование этих климатических приборов: 

· Жилые помещения - квартиры, частные дома, дачные постройки, коттеджи и пр. (здесь подойдут такие модели как LW14, LW44).

· Офисные помещения – кабинеты руководителя, переговорные комнаты, курильные комнаты, административные помещения, актовые залы.

· Спортивные учреждения и заведения сферы услуг – салоны красоты, массажные кабинеты, фитнес-клубы, спортзалы и тренажёрные залы, парикмахерские.

· Места общественного питания – рестораны, кафе, бары, столовые, клубы, казино, дискотеки (рекомендуем посмотреть характеристики приборов LW81, LW82).

· Образовательные заведения – детские сады, школы, интернаты, музыкальные школы.

· Медицинские учреждения – больницы, поликлиники, клиники, операционные, стоматологические кабинеты, изоляторы, реанимационные палаты.

· Магазины, где возможно образование неприятных запахов – зоомагазины, магазины бытовой химии и пр.

· Производственные помещения, раздевалки, склады и пр.

· Компьютерные залы.

Обязательно использование воздухоочистителей и увлажнителей воздуха в местах интенсивного курения, при сильных химических и органических запахах, в местах массового скопления людей, промышленных выбросов и интенсивного движения транспорта.

В промышленности использование увлажнителей воздуха обязательно в ряде случаев:

· Деревообработка - Во время сушки древесина имеет свойства пересыхать, что приводит не только к потере удельного веса, но и к короблению готовых изделий.

· Полиграфия - Клетки бумаги способны поглощать воду и расширяться, а при высыхании значительно сокращаться.

· Точное литьё - Здесь объектом внимания служит не металл, а различные гигроскопические материалы, используемые во время технологического процесса.

· Производство и хранение продуктов питания.

· Объекты военной промышленности.

· Производство химических веществ и пр.

Воздухоочиститель и увлажнитель нужен практически везде, где живёт и работает человек.
Немецкие технологии в увлажнителе очистителе VENTA
Проблема сухого воздуха существовала всегда, однако в нашей стране на нее обратили внимание только в последние годы. Мода на увлажнители воздуха пришла к нам из Европы, первые примитивные модели таких приборов были созданы еще в 60-х годах двадцатого века. Европейский житель всегда был озабочен качеством жизни, отсюда трепетное отношение к вопросам экологии: забота об окружающей среде, здоровом питании…  В России же первые увлажнители воздуха появились примерно 15 лет назад, это были примитивные паровые модели, которые не имели четкого контроля влажности и быстро выходили из строя.

Чуть позже на смену паровым увлажнителям воздуха пришли ультразвуковые. Особую популярность такие приборы получили в семьях с маленькими детьми, так как на волне современных учений педиатры все чаще стали акцентировать внимание родителей на необходимости создания благоприятного микроклимата для малыша в доме. Однако и такой тип увлажнителя воздуха оказался несовершенным: часть кальция от воды забивает мембрану, выводя из строя прибор, а оставшийся кальций беспрепятственно вместе с водяной дымкой попадает в воздух и оседает на мебели. Из-за подобных проблем паровых и ультразвуковых увлажнителей воздуха с каждым годом все большую популярность среди российских пользователей получают мойки воздуха. На нашем потребительском рынке сложилось мнение, что данный вид увлажнителей воздуха появился недавно, однако мойки воздуха уже 30 лет существуют на рынке Европы. Создателем такой технологии увлажнения стала немецкая компания Venta-Luftwäscher GmbH.

Venta – это по-немецки простой и сдержанный в дизайне прибор, но максимально эффективно выполняющий поставленные перед ним задачи. Европейский потребитель крайне экономный и готов оплачивать только, действительно, стоящую вещь, которая способна прослужить ему долгие годы. Вот почему мойка воздуха Venta так быстро стала популярна на европейском рынке увлажнителей воздуха и сейчас в своей категории имеет долю рынка 70%. В последние годы российский рынок увлажнителей воздуха стал развиваться стремительными темпами и в первую очередь за счет возрастающего интереса к мойкам воздуха, которые позволяют российским потребителям приблизиться к европейскому уровню жизни, используя в быту качественную и долговечную техники.

Увлажнитель воздуха в отопительный сезон

Принято считать, что увлажнитель воздуха - прибор специфический, востребованный только пару месяцев в году. Но давайте разберемся, так ли это? Безусловно, увлажнители воздуха более всего необходимы в холодное время года, а если быть точным – в отопительный сезон. В нашей стране (в зависимости от региона) отопительный сезон в среднем длится с конца сентября до начала мая, а это без малого 8 месяцев в году. Почему увлажнитель воздуха актуален именно в отопительный сезон? Абсолютная влажность холодного воздуха (ниже 0 С°) существенно ниже абсолютной влажности воздуха комнатной температуры (+20 С° и более). Когда холодный воздух поступает в теплое помещение, отопительные приборы быстро нагревают его до комнатной температуры, при этом абсолютное содержание влаги во вновь поступившем воздухе остается незменным, хотя для сохранения баланса по влажности с ростом температуры должна была вырасти и абсолютная влажность воздуха.

Таким образом, и возникает «пересушенный» комнатный воздух. Здесь без увлажнителя воздуха просто не обойтись, так как он позволяет восполнить недостаток влаги в воздухе помещения. Некоторые полагают, что намного проще и экономичнее развешивать влажные полотенца на отопительных приборах, чтобы испаряющаяся с поверхности ткани влага восполняла недостаток влажности в воздухе. Однако если Вы завесите все батареи в комнате влажной тканью, это не решит проблему. В сухом воздухе ткань будет быстро высыхать, не реже чем 1 раз в час ее снова придется смачивать, кроме этого площадь и интенсивность испарения будут настолько ничтожны, что какой-либо эффект Вы вряд ли ощутите (в первые пол часа, когда испарение максимальное, влажность может подняться на 10-15%, но по прошествии этого времени так же быстро упадет до прежнего уровня).

А увлажнитель воздуха способен работать непрерывно в течение многих часов, при этом его эффективность не идет ни в какое сравнение с влажными полотенцами, развешанными на отопительных приборах. Кроме этого, работа увлажнителя воздуха абсолютно гигиенична, в то время как теплая влажная ткань является прекрасной средой для развития болезнетворных вирусов и бактерий. Так же как и отопительные приборы воздухоувлажнители рекомендуется ставить в каждую комнату, для того, чтобы увлажненный воздух мог беспрепятственно циркулировать в помещении.
Как увлажнитель воздуха борется с вирусом ГРИППа

Ни для кого уже не секрет, что в помещении с сухим от работы отопления воздухом мы больше подвержены респираторным вирусным заболеваниям. Вся проблема в том, от сухого воздуха пересыхают слизистые оболочки носа, которые призваны удерживать инфекцию при входе в наш организм, т.е. перестает работать местный иммунитет, и инфекция беспрепятственно проникает внутрь организма. Однако проблема таится не только в пагубном воздействии на наше здоровье воздуха с недостаточной влажностью. Согласно последним исследованиям американских ученых из университета штата Орегона (кафедра Океанических и атмосферных исследований), вирус ГРИППа активно развивается в воздухе с низкой абсолютной влажностью.

Причину такого поведения вируса установить пока не удалось, но очевидно, что пресечь развитие вируса ГРИППа в помещении возможно с помощью изменения комфортных для его возбудителей параметров, в первую очередь это – увеличение абсолютного содержания влаги в воздухе. Полученные данные, безусловно, обрадовали эпидемиологов, так как существенно проще обеспечить необходимый уровень влажности в помещениях в зимний период, нежели ежегодно изобретать новую вакцину от постоянно мутирующего вируса ГРИППа. С задачей увлажнения легко справится бытовой увлажнитель воздуха, например, VENTA LW14. Совершенно очевидно, что роль увлажнителя воздуха оказывается существенно шире, нежели это было принято считать до недавнего времени, и пригодиться он может далеко не только владельцам раритетной мебели и комнатных растений. 

Современные тенденции указывают на то, что совсем скоро увлажнитель воздуха станет неотъемлемой частью нашего быта, как в свое время стали фильтры для питьевой воды. Повсеместная установка увлажнителей воздуха в помещениях общественного пользования, особенно это актуально для больниц, поликлиник, детских садов и школ, безусловно, внесет свой положительный вклад в пресечения развития эпидемий ГРИППа, с которыми мы сталкиваемся в зимний период ежегодно.
Увлажнитель воздуха в загородном доме

В последнее время все большую популярность, особенно среди жителей мегаполиса, приобретает проживание в своем собственном загородном доме. Действительно, что может быть лучше - проснуться с утра, открыть окно спальни и глубоко вдохнуть свежий лесной воздух в противовес смогу, отравляющему нас в городе. Свой загородный дом - это не только возможность убежать от рамок городской планировки, в которые нас ставят квартиры во многоэтажках, но и возможность подарить своей семье здоровье, особенно это касается семей с маленькими детьми.

Переселяясь за город, мы надеемся полностью изолировать себя от неблагоприятного воздействия индустриальной среды, полагая, что уже не понадобятся воздухоочистители воздуха, так как воздух уже будет идеально чист и свеж. Однако с некоторыми проблемами придется столкнуться и в загородном доме:  

· Домашняя пыль. Как бы не пытались, современные хозяйки избавиться от пыли с помощью ежедневного протирания поверхностей и мытья полов, она все равно появляется. Все очень просто – мы убираем только осевшую на предметах интерьера пыль, забывая о том, что убранную пылинку тут же заменяет другая, которая только что парила в воздухе. Пыль - неизменный спутник человека с того момента, как он обзавелся собственным жилищем, так как пыль – это ничто иное как частицы ветшающей мебели, текстиля, наш собственный эпителий, подшерсток животных и пр. Избавиться от домашней пыли можно только одним способом – удалить ее из воздуха помещения, это могут сделать только очистители воздуха.

· Сухой воздух. Любой частный дом, если он, конечно, находится не в тропиках, в зимний период требует автономного отопления. Именно из-за отопления воздух пересушивается, создавая условия, непригодные для проживания человека. Проявления сухого воздуха очевидны: у нас сохнет кожа, начинают слезиться глаза, мы ощущаем сухость слизистых оболочек носа, першение в горле и как итог всего этого – заболеваем ОРВИ, ОРЗ, страдаем от головных болей, получаем обострение хронических заболеваний, таких как аллергия, астма и пр.

Сухой воздух опасен не только для хозяина, но и для самого жилища. Даже если дом сделан не из бруса, большая его часть, включая напольные покрытия, имеет деревянную отделку. Дерево так же чувствительно к недостатку влажности воздуха, как и человек. При относительной влажности ниже 40% паркет растрескивается, деформируется и приходит в негодность. Тоже самое происходит с деревянными стенами, лестницами, перегородками, мебелью и пр. Спасти ситуацию может только увлажнитель воздуха. Старые дедовские способы в виде развешивания сосудов с водой и влажных тряпок на радиаторах в данном случае абсолютно неэффективны, так как для устранения сухого воздуха необходимо непрерывное поступление влаги в воздух помещения. Увлажнители воздуха способны работать круглосуточно.


Увлажнители воздуха Venta, которые из-за особого принципа увлажнения еще называют мойки воздуха, работают автономно и не требуют специального подключения и обслуживания. В отличие от паровых увлажнителей воздуха данные приборы не переувлажняют комнатный воздух, полностью, исключая возможность образования конденсата, кроме этого на предметах мебели не образуется белый кальциевый налет, досаждающий пользователям ультразвуковых увлажнителей воздуха. Мойка воздуха Venta также эффективно справляется с домашней пылью в доме, которая вместе с сухим воздухом затягивается в прибор и в нем остается.
Очиститель воздуха в детской комнате

К появлению в доме малыша новоиспечённые родители всегда готовятся основательно: делают ремонт в квартире или хотя бы в детской комнате, покупают новую мебель, детские вещи, игрушки. Родители неспроста стараются создать стерильные условия для новорожденного, ведь в утробе матери ребенок находится в полной безопасности, но сразу после рождения попадает под воздействие агрессивной окружающий среды. Адаптация ребёнка к неблагоприятным условиям внешней среды пройдёт быстрее и менее болезненно, если создать в помещении оптимальный микроклимат. Для этого следует приобрести и установить бытовой воздухоочиститель.

При выборе очистителя воздуха в детскую комнату особое внимание необходимо уделять очистительной возможности аппарата, уровню создаваемого им шума и дополнительным функциям. Есть модели, которые помимо основной функции очистки воздуха обладают и другими. Это может быть очиститель увлажнитель воздуха или очиститель-ионизатор. В чем же польза этих дополнительных функций? Увлажнение воздуха с помощью воздухоочистителя — залог здоровья младенца. Увлажнённый воздух не даёт пересохнуть слизистым носоглотки, что в свою очередь препятствует развитию у малыша вирусных и респираторных заболеваний, а также облегчает процесс кормления новорожденного грудью. Ионизация обогащает воздух комнаты аэроионами, которые благотворно воздействуют на организм, как взрослого, так и ребенка.

Однако стоит с большим вниманием отнестись к данной функции, так как в процессе ионизации в воздух выделяется газ озон, превышение предельно допустимой концентрации, которого крайне опасно для человеческого организма. Не только детям, но и родителям будет комфортно пребывать в помещении, где работает очиститель воздуха. Придя домой с прогулки с ребёнком, вы попадаете в приятную атмосферу с чистым воздухом - никакой пыли и неприятного запаха спёртого воздуха. Очистка воздуха крайне необходима, если у вас дома есть животные. Воздухоочистители эффективно убирают из воздуха мельчайшие частички перхоти и шерсти животного, которые могут спровоцировать аллергию у малыша. И помните, воздушная среда внутри наших квартир не образуется сама по себе. Воздушные потоки попадают извне, с улицы.

Это смесь различных вредных для здоровья малыша веществ — пыли, выхлопных газов, пыльцы растений, частичек стройматериалов, аллергенов растительного и животного происхождения, всевозможных бактерий и вирусов. Очистители воздуха помогают справиться с этим городским «коктейлем». Устанавливая аппарат для очистки комнатного воздуха, вы проявляете заботу о здоровье ваших детей.
О сезонной пользе очистителя воздуха

Весной природа оживает: деревья и земля покрываются сочной зеленью, а затем цветами. Однако просыпается не только природа, но и таящиеся в нас болезни. Одной из них является поллиноз – аллергия на пыльцу растений. К сожалению, каждые 10 лет количество страдающих поллинозом увеличивается в два раза, при этом данному виду аллергии подвержены как взрослые, так и дети. Одним из типичных признаком поллиноза является его сезонное возникновение в период цветения того или иного растения, на пыльцу которого, собственно, и реагирует организм. В средней полосе наиболее аллергичной является пыльца порядка 60 растений, цветение которых происходит с апреля по октябрь включительно.

Принято выделять 3 периода активизации поллиноза: 

· Весенний – цветение деревьев;

· Летний -цветение луговых и полевых трав;

· Осенний – цветение сорных трав.

Периоды цветения растений, пыльца которых вызывает сезонную аллергию, представлены в таблице.
· конец марта – апрель: Лиственные кустарники: ольха, верба, лещина (орешник)

· конец апреля - конец мая: Лиственные деревья: береза, дуб, ясень, тополь, ива, клен, вяз, осина

· середина мая - середина июня: Хвойные деревья: сосна, ель

· конец мая - конец июля: Злаковые травы: овсяница, ежа, тимофеевка, мятлик, райграс, лисохвост, костер, рожь, пырей и др.

· конец мая – июнь: Одуванчик

· конец июня - начало июля: Липа

· июнь - середина июля: Подорожник, гречишные

· июль - середина августа: Крапива

· конец июля – октябрь: Сорные травы: полынь, марь, лебеда, амброзия, циклохена

· апрель – сентябрь: Поливалентная пыльцевая аллергия (аллергия к разным группам растений), плесневые грибы - Alternaria, Cladosporium
Безусловно, лечение поллиноза должно проводиться в комплексе, помимо применения различного рода противоаллергических аппаратов, необходимо осуществлять общую терапию, а также использовать очиститель воздуха. Ведь проводя лечение мы подстраиваем свой организм под окружающую среду, забывая, что и окружающую среду можно адаптировать под себя. Большинство очистителей воздуха имеют очищающую способность от 0,03 микрон и более, в то время как большинство аллергенов имеют размер 5 микрон и более. Как правило, очистители воздуха работают с помощью фильтров различной направленности. Однако есть и безфильтровые очистители воздуха – мойки воздуха. Эти аппараты совмещают в себе функцию очистки и увлажнения. При работе мойки воздуха создается зона свободная от пыльцы, т.к. помимо той пыльцы, которая попала внутрь прибора, оставшаяся в воздухе, увлажнившись, становится тяжелее и оседает на ближайшей поверхности. Регулярная очистка воздуха квартиры или дома от аллергенов с помощью очистителя воздуха и сезонная терапия аллергического заболевания помогут, если не полностью избавиться от этого недуга, то существенно снизить его симптомы.
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