УДК 531.781

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВЫБОРА СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЙ КРУТЯЩЕГО МОМЕНТА

Э.С.Блюменталь, Т.В. Сердюкова

БНТУ, г.Минск, Беларусь

emik-b@mail.ru, tania_stv@yahoo.com
В данной работе представлено краткое описание прикладной программы, предназначенной для повышения эффективности выбора потребителем средств измерений крутящего момента, исходя из требований, предъявляемых к их характеристикам. Указано на возможное направление усовершенствования программы. Предложено применение описанной программы для других средств измерений.

В последнее время в связи с расширением сертификационных требований к изделиям, процессам и услугам, увеличивается потребность в средствах измерений крутящего момента.

Существует много конструкций приборов для измерения и контроля моментов сил затяжки резьбовых соединений. Выбор конструкции приборов в основном связан с условиями их применения и требованиями, предъявляемыми к метрологическим характеристикам.

На сегодняшний день  динамометрические ключи, применяемые в Республике Беларусь, обладают многими недостатками: большинство не внесено в Государственный реестр СИ РБ, они дорогостоящи, сложны в применении, при эксплуатации и поверке требуют очень осторожного обращения.

Зачастую затруднительным для потребителя является вопрос выбора необходимого ключа из многообразия ключей, поставляемых на рынок.  Большинство затруднений  возникает при выборе диапазона измерения и соответствующего присоединительного квадрата. Также является актуальным вопрос точности динамометрического ключа, ведь для  разных операций необходимы динамометрические ключи различной точности. В одном случае достаточно применить «самый грубый» динамометрический ключ для обеспечения требуемой затяжки резьбового соединения,  в другом же случае данной точности может быть недостаточно.  Часто потребитель не владеет информацией о тех требованиях, которым должен соответствовать необходимый ему динамометрический ключ. В связи с большим ценовым диапазоном и разнообразием производителей  динамометрических ключей, возникает вопрос оптимальной цены для определенного динамометрического ключа. Также немаловажным является вопрос об условиях использования динамометрического ключа. 

Поэтому целесообразно было создать программу для выбора потребителем необходимого ключа в соответствии с требуемыми характеристиками и ценой. Основой для разработки данной программы послужила классификация, разработанная ранее[1]. Целью создания программы является облегчение процедуры выбора необходимого моментного ключа потребителем.

Данная программа реализована по средствам языка программирования PHP, что позволит в дальнейшем сделать ее доступной в on-line режиме для всех заинтересованных сторон. Разработанная программа предлагает пользователю подобрать динамометрический ключ из базы данных ключей, заложенных в саму программу, по следующим параметрам: принцип действия, вид выходного сигнала,  тип ключа, вид погрешности, предел погрешности, размер присоединительного квадрата, вид индикации, цена, производитель. Так программа предлагает пользователю выбрать один из 3-х предложенных принципов действия: механический, электромеханический, электромагнитный. Если же для пользователя принцип действия не имеет значения, то в программе автоматически осуществляет поиск, исходя из условия, что принцип действия может быть любым. Аналогично предлагается выбрать тип ключа: предельный, показывающий или смешанный; вид  выходного сигнала: цифровой, аналоговый или смешанный; вид  первичного измерительного преобразователя из ряда: торсион, балка, плоская пружина, спиральная пружина, либо смешанный. Значение предела допустимой погрешности выбирается из ряда: 0,5, 2, 4, 6, 8, а также можно задаться видом погрешности: относительная либо приведенная. Диапазон измерений разбит на следующие поддиапазоны: 0 – 25 Н*м, 25 – 300 Н*м, 300 – 1500 Н*м, более 1500 Н*м. Размер присоединительного квадрата предлагается выбирать из следующего ряда: 1/4”, 3/8”, 1/2”, 3/4”, 1”. Предлагается выбрать, например, световой или звуковой вид индикации. Есть возможность ограничить ценовой диапазон верхней и/или нижней границами, а также провести сортировку в зависимости от производителя.

Окно программы условно разделено на 3 части (Рис.1).
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Рисунок 1 –  Внешний вид программы
 Первая часть предназначена для администраторов базы данных, которые введя логин и пароль, получают  доступ к редактированию базы данных динамометрических ключей. Во второй части представлена непосредственно сама база данных ключей, где для каждого ключа отведена одна строка, в которой указаны следующие данные: номер ключа, наименование ключа, его цена. При нажатии кнопки «Показать окно поиска» автоматически появляется третья часть. В ней представлен фильтр для сортировки динамометрических ключей по вышеприведенным критериям. После заполнения фильтра в соответствии с требуемыми условиями поиска пользователь нажимает кнопку «Искать», после чего во второй части окна  выводится список ключей, отвечающих условиям поиска (рисунок 2).
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Рисунок  2 – Отображение результата поиска
Данная программа отличается удобной системой редактирования, а также легкостью добавления новых записей в базу данных. После регистрации администратора в программе ему становится доступна возможность внесения изменений в базу данных и добавления новых записей или удаление записей из базы. Окно редактирования появляется после нажатия кнопки «Показать окно редактирования», появляющейся в первой части окна программы после регистрации администратора. В режиме редактирования программа принимает вид, представленный на рисунке 3.
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Рисунок 3 – Окно редактирования базы данных

Программа предусматривает возможность просмотра полной информации о заинтересовавшем вас ключе в отдельном окне, которое появляется после двойного щелчка по наименованию нужного ключа. Пример такого просмотра показан на рисунке 4.
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Рисунок 4 – Представление информации о выбранном ключе

В предложенной программе, в настоящий момент, учитывается только погрешность динамометрического ключа, то есть только инструментальная составляющая погрешности измерения. Во многих случаях измерения моментов сил динамометрическими ключами ограничиваются только этой составляющей. Если исключить случаи просто неправильно разработанной или неправильно выполненной МВИ, то в подавляющем большинстве случаев она является единственной доминирующей погрешностью. Иногда также это связано с применением приборов заведомо более высокой точности, чем необходимо в конкретном случае. Практический анализ изготовления, поверки и эксплуатации динамометрических ключей показывает, что методическая (чаще всего) и субъективная погрешности в ряде случаев может иметь достаточно большое значение. Они зависят в основном от конструкции динамометрических ключей и условий их применения. Так как при оптимизации выбора ключей с учетом влияния этих факторов на другие погрешности, кроме инструментальной можно уменьшить стоимость и повысить достоверность результатов измерений то при дальнейшей разработке и усовершенствовании данной программы эти аспекты будут учтены в критериях выбора.  

По аналогии предложенной программы можно разработать программу по выбору других средств измерений, организованной по такому же принципу, например, выбор накладных средств измерения номинально цилиндрических поверхностей.
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